

Прокуратура района сообщает

ВОТ ТАКАЯ РЕКЛАМА!

Наружная реклама стала неотъемлемой частью нашей жизни. Она есть практически во всех общественных местах. Даже в глухих деревеньках нет-нет да и увидишь красочный плакат на здании почты или магазина. А что уж говорить о людных и оживлённых улицах райцентра. Вывески, баннеры, плакаты и информационные щиты... От их обилия пестрит в глазах. Конечно, хотелось бы, чтобы наш административный центр выглядел менее «живописно», чтобы его не уродовал переизбыток многочисленных «произведений искусства».

А причина такого облика посёлка заключается в том, что фактически все данные объекты рекламного характера установлены без соответствующего разрешения. Такая наружная реклама не просто портит вид, но и может стать причиной серьёзных неприятностей.

В прошлом году по постановлению прокурора района один из рекламораспространителей был привлечён к административной ответственности по факту нарушения федерального законодательства «О рекламе».

В этом году прокуратурой установлено, что на одном из участков автомобильной дороги Москва - Харьков два индивидуальных предпринимателя, осуществляющие торговую деятельность, без согласования с федеральным учреждением – владельцем автотрассы М-2 «Крым» ФКУ УПРДОР Москва - Харьков установили рекламные конструкции. Не было получено соответствующее разрешение этими индивидуальными предпринимателями и в администрации Медвенского района. А ведь в соответствии с ФЗ «О рекламе» обязательным условием размещения рекламных конструкций на участках автомобильных дорог является в том числе наличие разрешения, выдаваемого на основании заявления собственника органом местного самоуправления.

В настоящее время дело об административном правонарушении, возбуждённое прокурором Медвенского района в отношении данных рекламораспространителей, находится в Арбитражном суде Курской области на рассмотрении. И, безусловно, нарушители будут наказаны по всей строгости закона.

НАТАЛЬЯ ЧАПЛЫГИНА, заместитель прокурора Медвенского района.

НЕ ИЗОЛИРОВАННЫ ОТ ОБЩЕСТВА, НО НАКАЗАНЫ

По данным филиала по Медвенскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Курской области, за 6 месяцев 2012 года на учёте в уголовной инспекции состояло 105 осуждённых к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества. Если сравнить с аналогичным периодом прошлого года, то это количество меньше на 18 человек. Поставлено на учёт за это время 33 гражданина, снято - 39.

Отбывают условное наказание с испытательным сроком 66 человек, из них пятеро – несовершеннолетние (!). 25 граждан осуждены к исправительным работам. Шестеро лишены права заниматься определённым видом деятельности. Четверо приговорены к обязательным работам, троим назначено наказание в виде ограничения свободы.

К сожалению, многие осуждённые до конца и не понимают тяжесть содеянного, поэтому продолжают нарушать закон. Так, за шесть месяцев было выявлено 23 нарушителя, всем им вынесены предупреждения. После профилактических мероприятий десяти осуждённым условно решением суда продлён испытательный срок. О.И. Семёновой исправительные работы были заменены на лишение свободы.

ОЛГА ТАНКОВА.

ЧТО ВЫБИРАЕТ НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ?

В настоящее время очень много говорится о необходимости патриотического воспитания подрастающего поколения. В средствах массовой информации, в обучающих программах этому уделяется огромное внимание. Ну а что же сами дети? Как они относятся к истории своей страны, своего народа, чем интересуются, любят ли нашу Родину? Ответить на эти вопросы несколько лет назад было бы проблематично. Ещё не стёрлись в памяти равнодушие и цинизм, захлестнувшие нашу страну в постперестроечный период, когда слово «патриот» звучало едва ли не как насмешка, а о любви к Отчизне у многих представителей «поколения пепси» можно было и не спрашивать. Они бы просто не поняли, о чём идёт речь... Но время расставило всё по своим местам. Сегодняшние мальчики и девочки родились на свет после развала Советского Союза. Им никто не навязывал никаких догм. Но они растут настоящими россиянами и гордятся этим.

Саше Маракину (с. Любач) только одиннадцать лет. Но у него уже есть серьёзное увлечение – изучение истории Великой Отечественной войны.

Когда я только пошёл в школу, прочитал книгу «Сын полка», которую мне дал папа. Затем я её перечитывал много раз. И меня очень заинтересовали произведения о войне. В прошлом году я прочёл роман «Горячий снег», сейчас дочитываю повесть «А зори здесь тихие», рассказывает мальчик. Но войну нельзя изучать только по художественным произведениям. Вот, например, величайшее сражение - Курская битва. Она состоялась на территории нашей области. И у нас столько музеев! Я уже был в музеях г. Курска и Обояни, побывав в Прохоровке. У нас в школе тоже есть музей. Он, правда, не такой большой, но зато там хранятся свидетельства военных лет, собранные в нашем селе. А ещё мы с учителями и ребятами ухаживаем за памятниками воинам-осво-



бодителям в Любаче и Гахово.

- Кроме Курской битвы какие ещё этапы Великой Отечественной войны ты знаешь?

- Сталинградскую битву, блокаду Ленинграда, битву за Москву, битву за Берлин.

- Скажи, а почему тебя привлекает история войны?

- Наверное, потому что русские люди победили фашистов. Это ведь было очень сложно. Но они смогли, несмотря ни на какие потери, одолеть такого страшного врага.

- У тебя есть мечта?

- Да, я бы хотел побывать на южном фланге Курской дуги.

- Саша, ты, наверное, хочешь стать, когда вырастешь, историком, работать над исследованиями о Великой Отечественной войне?

- Войну я обязательно буду изучать. В 9 классе мы её начнем проходить в школе. Правда, до этого мне ещё далеко, я только в шестой класс перешёл. А вообще-то я хочу стать фермером, выращивать хлеб, как мой дядя. Он уже брал меня с собой и в поле, и на ток. Мне очень понравилось!

НИНА ТКАЧЁВА.

К 70-летию Курской битвы

ИСТОРИЯ ОДНОГО БОЯ

Бойцам и командирам 207-го гвардейского стрелкового полка 70-й сталинградской стрелковой дивизии, погибшим в бою 6 июля 1943 года в районе высот 239 и 5, посвящается...

Основатель поискового движения в Курской области Олег Иванович Неверов однажды сказал, что поисковики видят историю из-под лезвия лопаты. Мы расскажем вам историю одного малоизвестного героического боя, свидетельства которого были обнаружены поисковиками, в том числе и отрядом «Курский фронт» Медвенского района в ноябре прошлого года.

Этот бой произошёл 6 июля, на второй день Курской битвы на северном фланге. Повествование основано на дневниковых записях командира медвенского отряда И.Л. Иванова.

«Курская дуга... Когда мы слышим эти слова, то сразу вспоминаем 12 июля и героическое танковое сражение у станции Прохоровка. Однако мы, куряне, знаем очень мало о событиях, произошедших 5-10 июля на северном участке Курского выступа, на территории Поньковского района. К 11 июля судьба битвы уже была решена в пользу нашей героической Красной армии, немецкая операция «Цитадель» провалилась. И решили исход битвы бойцы и командиры, воевавшие на северном фланге.

Первый раз мы начали целенаправленно искать погибших солдат на полях между деревнями Игешево, Курган, Подсоборовка, Кашара после моей поездки в Центральный архив Министерства обороны в г. Подольск. Там были найдены документы, свидетельствующие, что в течение трёх суток на этом участке части 70-й дивизи-

и потеряли убитыми и пропавшими без вести 2800 человек (!), 203-й гв. полк был в бою всего сутки - 6 июля и после ожесточённого боя его вывели на переформирование.

Первых двух бойцов 203-го полка мы нашли в сентябре 2010. Нашли случайно, только вышли из машины, включили металлоискатель и зацепили глубинный сигнал, «вскрылись» два бойца в полном снаряжении, они лежали в окопе, в который залетела мина.

Мы потом ещё неделю бегали с приборами вокруг этого места, но больше ни одного бойца не подняли. Этот окоп очень помог нам для привязки немецкой аэрофотосъёмки, купленной в американском архиве поисковиком московского отряда Романом Мироновым.

ИЗ ДНЕВНИКА:

«Второй день Вахты, холод и пронизывающий ветер. Никан не можем привязать к местности аэрофотосъёмку, бойцов тоже пока не нашли.

Сегодня день рождения у Ромика Миронова. После обеда «назвонили» стреляные гильзы в траншее, начали с Ромиком «бить» рядом шупом и попали на кости, обнаружили два бойца, причём один из них - санитар. Есть первые останки на Вахте!

Третий день. С утра моросит дождь, копаем найденную вчера траншею. Пришёл взволнованный Ромик и позвал на другую половину поля. Там миноискатель просто сходит с ума от количества железа под землёй! Начали копать, кругом кости, траншея набита битком нашими бойцами. Под вечер подняли снайпера с винтовкой и подписанной ложкой.

День четвёртый. Говорят, что в поиске везёт новичкам. В эту Вахту с нами поехал в первый раз отец нашего бойца. Он наслушался дома рассказов сына про раскопки и тоже решил попробовать. Копали они вместе - отец и сын. Вместе нашли сначала гвардейский знак, а потом 4 румынские монеты. Первый раз видел румынские монеты у нашего бойца. Возникла мысль, что боец может быть родом из Молдавии, которая только в 1940 г. отошла из Румынии в состав СССР. Позвонили в Курск, там коллеги через донесения о потерях проверили эту информацию.

Версия оказалась правильной, по донесению дивизии, румынский еврей Шмиль Хаим Давыдович, боец 3-го батальона 203-го полка, погиб в бою 6 июля севернее хутора Кашара. Всё сошлось. С ним же нашли ложку 1861 года и щётку для усов. С участка траншеи 23 метра мы подняли 26 бойцов. Траншея была

взводной, по штату во взводе 27 бойцов и 3 командира. Весь взвод погиб на позиции...

День пятый. Сегодня я поднял своего солдата. С утра шли по полю и пели с Ромиком поисковую песню о том, как «Иванов Андрей, взвод пятый, подписал свой котелок».

«Назвонил» траншею, начал копать, сначала нашёл подсумки с патронами и гранатами и следом алюминиевый котелок. Сверху чётко нацарапано «Протопопов П. 1923». Снова звонок другу в Курск и снова есть имя - Протопопов Пётр Яковлевич, 1923 года рождения, Воронежская область, числится пропавшим без вести с августа 1943 года.

День шестой, последний, поэтому копаем по максимуму. Паша поднимал бойца уже ночью, при свете налобного фонаря. Сегодня своего бойца поднял Коля, боец именной: у него были комсомольский билет и красноармейская книжка - Урывский Василий Константинович, 1924 г. р., из Новосибирской области, мальчик - всего 19 лет. С ним были трофейные швейцарские часы, сейчас ищем родственников, чтобы вручить им эту реликвию.

Всего за неделю работы наш сводный отряд в 20 человек из пацанов и взрослых мужиков, курян, нижегородцев и москвичей, учителя и таксиста, тракториста и бизнесмена, программиста, строителя и пожарника поднял останки 61 бойца, установил 3 имени, ещё один медальон сейчас находится на экспертизе. Владельцы подписанных ложек «Тема К. Е.» и «Крас-

ная речка, Узбекистан. Фергана» не установлены. Мы пока прокопали всего 150 метров траншеи и обязательно вернёмся ещё.

Но уже сейчас знаем детали этого героического боя. Согласно воспоминаниям ветерана дивизии Логачева, полк пришёл на эту позицию ночью с 5 на 6 июля, до утра рыли траншею, а утром без сна, без отдыха вступили в бой. Именно на этом участке наступала рота «Тигров» и «Фердинандов». По документам дивизии, 203-й полк отбил в этот день от 12 до 18 танковых атак. Это хорошо видно на аэрофотосъёмке - всё поле перед траншеей в следах от гусениц.

Гвардейцы, сталинградцы пали смертью храбрых, но не отступили ни на шаг и выполнили поставленную задачу. В живых осталось совсем мало солдат, полк вечером сняли с передовой - воевать было некому. Командир полка майор Коваленко, которому было всего 26 лет, уже 11 июля был представлен к ордену Александра Невского.

Вечная слава погибшим героям!»

ИГОРЬ ИВАНОВ, командир поискового отряда «Курский фронт», преподаватель Китаевской школы.

